



安徽搭建“1+8”政策体系 “大礼包”赋能行业协会商会高质量发展

星报讯(记者 祁琳) 5月18日,安徽省政府新闻办举行安徽省搭建“1+8”政策体系赋能行业协会商会发展新闻发布会。据介绍,截至目前,全省共有行业协会商会3733家,其中省级471家,十大新兴产业类商会73家。各级各类商协会在助力“双招双引”、优化社会治理、践行社会责任等方面发挥着重要作用。

据悉,“1+8”政策体系以2021年12月省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于更好发挥行业协会商会在“三地一区”建设和“双招双引”中作用的意见》(以下简称《意见》)为主体,配套省民政厅、省发展改革委、省人力资源社会保障厅、省商务厅、省财政厅、国家税务总局安徽省税务局、省工商联出台的8项配套扶持政策,形成一揽子“政策大礼包”。

《意见》中提出助力商协会培育发展和作用发挥的7个方面28条“干货”。包括,明确商协会要进一步加强政企沟通联络,推进“双招双引”、搭建行业发展平台,成为有效市场和有为政府更好结合的桥梁纽带,更好服务“三地一区”建设。鼓励省外来皖设立异地商会,支持我省商协会与沪苏浙、大湾区、京津冀、中部地区其他省份等商协会和国际商协会加强交流合作。聚焦新兴产业

领域商协会的培育发展、作用发挥,鼓励龙头企业、行业领军人物主导组建新兴产业商协会;支持各类新经济新业态商协会发展,充分发挥商协会在强链补链方面的积极作用。推行商协会自主管理与政府监管服务相结合的新型治理模式,适度推进商协会“一业多会”。

8项配套扶持政策既关注对行业商协会提升服务质量,又注重拓宽平台空间,强化精准支撑。其中,省民政厅明确放宽登记条件、加大购买服务力度、提高管理服务效率等12项服务举措。首次提出商协会可以实行适度“一业多会”,探索建立6个方面30项内容的考核指标体系,并对考核排名发布“榜单”,作为商协会承接购买服务、享受扶持奖补、参与评优评先的重要依据。明确各级商务部门为展览业管理牵头部门,鼓励商协会动员会员企业参加境内外重点展览。

进一步明确落实“各级政府新增公共服务支出通过政府购买服务安排的部分,向社会组织购买的比例原则上不低于30%”的政策要求,对取得显著成效的商协会,予以奖补激励。同时,每年支持商协会承办3~5个高级研修班。支持具备条件的商协会牵头举办技能竞赛活动,对竞赛获奖选手按规定落实相关政策。



5月17日,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区和金湖小学联合开展“预防溺水,守护童年”安全教育活动,邀请安徽省红十字会备灾救灾中心的工作人员为小学生宣讲防溺水知识、传授急救技能、现场急救演练等,提高学生的防溺水安全意识和自护自救能力。
■ 葛宜年 记者 沈娟娟

法网恢恢

赌博输钱怀疑被“出老干” 男子报警抓自己

星报讯(张茜 记者 徐越蕃) 赌博本是违法行为,谁知竟有参赌人员在输钱后报警“求助”,揭发检举自己的赌博行为,报警将自己送进派出所。

近日,金寨县公安局白塔派出所接到群众江某某报警,称其在某土菜馆内打麻将,一下午输了4000多元,怀疑一起打牌的人“出老干”,要求派出所帮忙处理这件事。民警接到报警后,按照江某某提供的人员信息,将共同参赌人员传唤至白塔派出所进行询问。

经调查,5月13日中午,江某某与余某、汪某、周某某等3名参赌人员在周某某经营的土菜馆内,以打

麻将的方式进行赌博。打到下午5点左右散场,散场时江某某怀疑周某某通过手势和敲桌子方式与余某串谋“出老干”,但现场没有证据,这件事不了了之。回家后江某某越想越气,遂报警,要求公安机关处理他们赌博的行为,并追缴赌资。通过调取一周内4人的微信账单,民警发现在5月11日、12日、13日几名参赌人员之间都有大额转账往来。

在证据面前,几名参赌人员对前几天的赌博事实供认不讳。江某某表示,其知道赌资无法追回,但希望一起赌博的人都可以受到处罚。目前案件正在进一步办理中。

老人多年积蓄被盗 警方快速侦破抓获“蠢贼”

星报讯(黄维华 记者 徐越蕃) 5月17日下午,在庐江县公安局柯坦派出所大厅里,70多岁的杨姓老人拿着失而复得的14800元现金,紧握着办案民警的手连声道谢,感谢公安机关及时破获案件,为自己挽回多年积攒下来的生活费。

日前,柯坦派出所接到该老人报警称,其到集市上逛了一圈,回到家发现大门被撬,屋里的所有积蓄14800元现金被盗。民警和庐江县公安局刑事技术人员赶到现场,经勘察,分析可能是熟人作案。因案发地点偏僻,人员稀少,民警没

有发现有价值的线索。第二天,民警通过技术比对和调查走访,发现隔壁乡镇的陈某某曾打听老人人家情况。民警立即围绕陈某某开展工作,经侦查,发现陈某某有重大作案嫌疑。随后,民警将其抓获归案。

经调查,陈某某因生活拮据,债务缠身,以前干活时与老人打过照面,打听得知老人不会到银行存款,现金都存放在家里,遂铤而走险实施盗窃。到案后,陈某某退回了赃款。目前,犯罪嫌疑人陈某某已被依法采取刑事强制措施。

泗县:工业丝瓜种出 乡村振兴好“钱”途

今年以来,泗县大杨镇三时村把壮大村集体经济和增加群众收入作为乡村振兴的重要工作来抓,因地制宜发展特色工业丝瓜种植,夯实乡村产业基础。

近日,笔者走进大杨镇三时村工业丝瓜种植试验基地,30余名村民在紧张地忙碌着栽苗工作。宿州市小康工业丝瓜发展有限公司的技术专家在田间现场指导教学,在给村民们讲解栽苗技术的同时,还不忘提醒村民们阶段性的注意事项。

“这些丝瓜并非食用丝瓜,而是属于工业丝瓜,它的市场需求量较大,附加值更高,当年种植当年见收益。”三时村党总支书记钱时告诉笔者,工业丝瓜每亩丝瓜苗仅150元,投资少,见效快,利润高。今年是该村大面积试种的第一年,每亩可种植约300株,每株平均能结两到三个优质丝瓜,管理妥当的话,亩产值不下万元,既能增加村集体经济收入,又带动村里脱贫户和一般群众的就业,将为当地群众开辟出又一条增收致富的好“钱”途。

据了解,种植工业丝瓜是三时村乡村振兴工作队和村委会经过多次研究考察、筛选评估后决定的,今年4月三时村和宿州市小康工业丝瓜发展有限公司签订了30亩工业丝瓜种植试验基地,预计年收益可达20万元。工业丝瓜的种植是三时村在探索乡村振兴道路上迈出的重要一步。
■ 刘月亮 严其伍

《合肥市水稻绿色高质高效 生产技术指导意见》发布

星报讯(记者 唐朝) 近日,合肥市农业农村局和安徽省农业科学院水稻研究所共同印发了《合肥市水稻绿色高质高效生产技术指导意见》。

据了解,水稻是合肥市第一大主粮,常年播种面积在550万亩左右,面积、产量均占全市70%以上。为精准指导种植主体高效种植、低碳生产,推进合肥市水稻产业绿色高质高效发展,合肥市农业农村局、安徽省农业科学院水稻研究所等共同研究制定了一季中稻、双季稻、再生稻和虾稻的绿色高质高效生产技术,形成了《合肥市水稻绿色高质高效生产技术指导意见》。

《指导意见》从播种期、品种选择原则、培育壮秧、机插、肥水管理、病虫害防控、机收及烘干储存等重要环节,给出了详实的指导意见,针对性、可操作性强,可有效指导合肥市一季中稻、双季稻、再生稻和虾稻绿色高质高效生产。

“520”领红本本,蜀山区可提前预审

星报讯(王勤 孙雨静 记者 沈娟娟) 往年的“520”,都有很多新人领取“红本本”。记者从合肥市蜀山区了解到,该区民政局婚姻登记窗口实行婚姻登记预审办、前置办。为节约办理时间,避免5月20日现场人群聚集、滞留,蜀山区民政局婚姻登记处采取提前现场预审材料的方式办理登记业务。

婚姻登记双方当事人可于5月20日之前到婚姻登记处办理材料审核等婚姻登记相关审核手续。“520”当天,双方当事人凭借预约号携带相关材料,直接签字领证,安全便捷高效。目前,蜀山区民政局婚姻登记处

“520”结婚登记已预审近150对。

值得注意的是,“520”当天,蜀山区民政局婚姻登记处将提前一小时上班。早8点前,请所有婚姻登记当事人在政务服务中心一楼大厅有序排队,提前来现场预审的当事人请在预约等候区有序排队。因特殊情况,没有现场预约的当事人请在一楼大厅做好材料复印后在现场等候区等候。

蜀山区婚姻登记处地址为合肥市蜀山区望江西路279号蜀山区政务服务中心12楼,详情请电话咨询婚姻登记处:65123793 65118622。